

國立政治大學商學院信義不動產研究發展中心

「迎接高齡都市的心境與環境」研討會

~如何建構安全、健康、有活力的高齡都市~

台灣是全球人口高齡化最快的國家已經不是新聞，未來十年，65歲以上的高齡人口比例將由現行的一成增加至兩成。在此同時，台灣屋齡40年以上的住宅比例也將由13%大幅攀升到1/3。

面對人口及住宅的快速老化，社會上需要更多老人服務設施；都市則需要加速更新，提供更安全、更適居的居住環境。然而當前不論是籌建銀髮住宅還是推動都市更新顯然並不順利，「老人住老宅」似乎成為未來難以避免的發展趨勢。

其實人口老化在世界各國已陸續發生，世界衛生組織在2002年提出「活力老化」(active ageing)概念，以正向積極的概念制定老人政策。因此老化不是問題，問題在於我們有沒有正確的觀念並且做好準備，才能夠讓未來的高齡人口，生活在一個安全、健康而且樂活的都市環境。

鑒於台灣都市的高齡化已進入倒數計時，政大商學院信義不動產研究發展中心於2013年6月7日下午02:00，假政大公企中心國際會議廳(台北市金華街187號)舉辦「迎接高齡都市的心境與環境」研討會，邀請專家學者提出觀點及建議分享各界人士。

活動地點：政大公企中心國際會議廳(台北市金華街187號)

活動時間：2013年6月7日(五)14:00-16:10

主辦單位：政大商學院信義不動產研究發展中心

報名網址：<http://moltke.cc.nccu.edu.tw/Registration/registration.do?action=conferenceInfo&conferenceID=X06581>

2013年6月7日(週五) 議 程	
1330-1400	報 到
1400-1410	開幕致詞 陳春龍／國立政治大學商學院副院長兼資訊管理學系主任 屠美亞／國立政治大學商學院信義不動產研究發展中心主任
1410-1540	主持人：邱敬斌／新北市政府城鄉發展局副局長 演講子題： 一、 高齡化社會的都更首要之務 丁致成／財團法人都市更新研究發展基金會執行長 二、 老年人住宅與財務規劃 羅德城／財團法人台北市無子西瓜社會福利基金會董事 三、 友善老人的社區服務及住宅空間 陳柏宗／成功大學醫學院老年學研究所助理教授
1540-1610	Q & A

進行方式：演講者分別報告25-30分鐘，最後開放與會者現場提問。

聯絡人：張靜尹

02-29393091 分機 81142

Email: ncscre@nccu.edu.tw